

Esperando la llegada de los Magos

El gran día para los niños pobres

Estamos en la víspera del gran día de los niños. En estos momentos todas las peticiones están cursadas y la esperanza avizora el instante feliz. También los niños menesterosos tienen hechas sus peticiones y esperan que pase la cabalgata de los Reyes, los bondadosos Reyes de este año que se han preocupado de que los niños desvalidos no adviertan su tradicional olvido.

LEVANTE AGRARIO siente la satisfacción de haber contribuido a una gran obra y de que sus solicitudes en demanda de donativos para juguetes hayan sido acogidas con la mayor diligencia y simpatía.

Ya están confeccionadas las listas de los niños que han de recibir los juguetes de los Reyes. Los párrocos han cuidado de hacer una selección meticulosa y es de esperar que los juguetes que se entreguen lleguen a manos de verdaderos necesitados, de esos niños que han de agradecer extremadamente el regalo por lo inesperado y por ese instinto que dá la humildad redoblando el valor de las cosas con el que les presta la fantasía.

Dijimos que se encargarían también los maestros nacionales de esta distribución. Buscábamos con ello los factores allegados a los niños. Pero al desistir de esta delegación fué comprendiendo que por estar en vacaciones escolares, el contacto que era preciso estaba sin efecto, precisamente en los días que más se necesitaba para la confección de las listas. Estos mismos niños podrán disfrutar de esa merced incluyendo en las relaciones que han hecho los párrocos.

La cabalgata que preparamos tendrá el anacronismo de su inutilidad. Es una cabalgata para niños. No se trata de aparato representativo, con todas las trabas de la época y de la tradición. Precisamente el advenimiento de los Reyes exóticos que adoran al Niño Dios y dejan juguetes en los balcones, comprenden en ese vocablo de Magos toda la magia que les atribuye la inocencia y el candor de una leyenda primorosa.

De exhibirse esta cabalgata, como en otras poblaciones se hace, ya entrada la noche, las mismas sombras nocturnas colaborarán con la ilusión que necesita esta clase de teatralidad callejera. Pero la luz del día es de rabiosa ingratitud para los trajes de los comparsas y los trucos, por bien hechos que se muestren. Y en esta misma desventaja podemos encontrarnos ante la crítica que espera ver un desfile suntuoso en lo que tan solo puede y quiere ser un espectáculo para los niños, una impresión de que los Reyes pasan, una emoción que justifique la leyenda y la distribución de los juguetes.

Este año, como ya hemos dicho, los niños verán pasar en carne y hueso, a los Reyes Magos, no por más reales que los que se ven pasar en sueños, menos exentos de la ilusión ensañadora que se sintetiza en la realidad.

Por los Teatros

Romea

«Tarari» (Estreno)

En función a beneficio de su primer actor y director, la notable compañía de comedias que con tanto éxito viene actuando en nuestro coliseo municipal, puso anoche en escena por vez primera en Murcia la comedia en dos actos y un epílogo, original de Valentín Andrés, «Tarari».

Un argumento original aunque algo absurdo reversión de lugares en un manicomio, en que los locos pasan a ocupar los puestos de los cuerdos tratando a estos como a enfermos según su punto de vista—sirve al autor de «Tarari» como base para satirizar finamente el orden de cosas establecido en la vida, y pone en labios de sus personajes dementes sentenciosos razonamientos que sirven de cauterio a las pasiones y orgullos de las personas normales.

Los diversos casos de demencia han sido bien estudiados por Valentín Andrés, con excepción de uno de ellos, el del personaje eje de la obra, el más destacado de los alienados, al que le fué preciso imprimir para el logro de su finalidad, un carácter filosófico muy en pugna con el desequilibrio mental.

La obra es muy entretenida, y satisfizo mucho a la concurrencia.

La interpretación por parte de la compañía de María Cañete, fué excelente, destacando en sus personificaciones el notable actor Arturo Marin y el beneficiario Luis Reig.

Después, la primera actriz María Cañete, con su maestría habitual, recitó el monólogo en verso de Federico de Castro «Los celos de una duquesa», siendo muy aplaudida.

Hoy en la función de la noche se estrenará la comedia de Linares Rivas «El pájaro sin alas».

Central Cinema

Conforme a lo anunciado, ayer hicieron su presentación ante el público murciano en este coliseo, el humorista Briani y la bella estrella de la canción Rosarillo de Triana.

Del primero, nada tenemos que decir, porque ya su trabajo es conocido en Murcia: este artista continúa con el mismo repertorio de chistes y trabajos de equilibrista que la última vez que actuó entre nosotros.

Respecto a Rosarillo de Triana, varía la opinión por completo.

He aquí una artista que pertenece por derecho propio al minúsculo círculo de las soberanas de la canción andaluza. Predomina en su arte la espiritualidad, y su voz bien timbrada y su desenvoltura ejercen una admirativa sugestión.

Presenta Rosarillo de Triana un decorado y vestuario verdaderamente lujosos y de depurado gusto.

Cantó irrefragablemente sus «couplets», que fueron premiados con nutridos aplausos.

La valía de esta intérprete del alma andaluza hace presumir que su actuación en el Central Cinema se ha de contar por rebosantes llenos.

Completó programa una bonita película Paramount.

FORILLO

TRAYO DE CAL IG

Es el mejor abono azulado de cobertera, de efectos muy rápidos, conteniendo 10-13% de nitrógeno y un 23% de cal.

Quiero un juguete

—Papá, ya vienen los Reyes; ¿sabes tú que me traerán?
—No sé, corderito mío, si de ti se acordarán, porque como somos pobres, ¿quién se acordará de ti?
Pensar en esto, hijo mío, es muy triste para mí.
Yo no sé por qué razón al que es virtuoso y honrado ha de llegar la miseria a su casa en alto grado; pero no llores, mi vida, que ya tienen el muestrario que han traído para los pobres y los dá LEVANTE AGRARIO.
¿Tú no sabes, hijo mío, que aún quedan en esta vida personas que favorecen a las que están desvalidas?
Ahora, que hombres de esta

(clase no se encuentran a diario, porque están todos metidos dentro de LEVANTE AGRARIO.

Ya verás como recibes un juguete, ya verás; y a cambio de tal obsequio, tú, las gracias les darás.

—¿Y por qué eres tú tan pobre siendo tan trabajador?
Yo sé de quien no trabaja y vive como un señor.

—Hijo mío, eres muy niño y ya piensas tan profundo... [Más pensarás cuando sepas las enfermedades de este mundo]

Ahora, duérmete tranquilo y sueña con el juguete que el buen diario murciano a los niños les promete.

ANTONIO JIMÉNEZ GARCÍA

Alcantarilla 4 enero 1930

Letras de luto

FUNERAL Y ENTIERRO

Ayer mañana a las ocho tuvo lugar en la iglesia Parroquial de San Juan Bautista el solemne funeral por el alma de la virtuosa señora doña Soledad de la Plaza González, fallecida en la tarde de anteayer, concurriendo a él numerosas personas que se asociaron al piadoso acto testimoniando a la apenada familia su condolencia. Su entierro se efectuó desde dicha iglesia por la tarde a las cuatro confluendo una espontánea y sincera manifestación de duelo.

A su desconsolado esposo nuestro distinguido amigo don José Antonio Soler Salazar y demás apenada familia y especialmente a su sobrino nuestro particular amigo don José de la Plaza, reiteramos la expresión de nuestro sincero pésame.

SUFRAJIOS

Ayer mañana se dijeron en la iglesia de San Juan de Dios misas en sufragio del alma del que en vida fué nuestro particular amigo don Félix Marín Moreno, viéndose muy concurridos estos piadosos actos por las numerosas amistades con que el finado contaba.

En nombre de la apenada familia damos desde estas columnas las gracias a cuantas personas se han asociado a este dolor que les aflige, reiterándoles al cumplir su deseo nuestro más sentido pésame.

PANORAMAS DE MADRID

El tópico de todos los años

De nuestra colaboración exclusiva

PROPÓSITO

Hay que renunciar un poco a la tradición. Porque hay un peligro: el tópico. Con las crónicas de circunstancias ocurre igual. Siempre se dice lo mismo, casi con las mismas palabras e imágenes, por no buscar la originalidad del tropo. Y no es esto lo peor, sino que el sentimentalismo ramplón se apodera de la prosa para hacerle una elegía al año que acaba.

Huyamos de caer en ese pecado de contumacia. Recuemos defender un nuevo punto de vista literario-social. Renovémonos.

Hace poco hablaba yo con un ilustre compañero que prodiga su firma en revistas y diarios, y le decía.

—No me explico cómo puede usted escribir con esa fecundidad que lo hace.

—Ese es mi secreto me replicó.

Le interrogué con el gesto, y sonriendo, me lo aclaró todo.

—Hace quince años el escritor profesional tenía unos horizontes muy limitados. Las colaboraciones eran pocas y mal pagadas. Había que ayudarse con otra cosa. Ahora sin embargo, los periódicos de primera categoría sostienen un cuadro de colaboradores numerosos que le cuesta algunos miles de pesetas al mes; las revistas—que aumentaron en un cincuenta por ciento—pagan los originales bien. El escritor puede vivir de su producción. Un escritor de firma bien cotizada puede ganar mensualmente mil qui-

nientas pesetas, si se administra con prudencia.

—¿Y es esa la razón de la fecundidad?

—Claro está. Ahí tenía usted el llorado «Andrenio» que producía dos o tres artículos diarios; a Marcelino Domingo que hace otros tantos; a Crisóstomo de Castro, a Luis Bello, a Dionisio Pérez... ¡Labor abracadabra! Pero el escritor sabe que con un trabajo que es recreo del espíritu puede vivir lo mismo que un jefe de Administración, sin ninguna de las molestias de la burocracia, y además el halago de la fama y de la popularidad.

—Pero y su secreto?

—Muy sencillo. Trabajar. Leer, y observar la vida. Captar el sentido humano de las multitudes y pasarlo luego a través de la sutil percepción del intelecto.

—Y no se puede caer en el tópico, en el amaneramiento?

—No, señor. Basta con renovar las ideas en el gran almacén de los libros.

—Convenido.

Hay, empero, otro secreto. Estas crónicas que hablan de la Nochebuena de la Semana Santa, de la primavera y del otoño, pertenecen al refrío, que en términos literarios quiere decir, artículos que se reproducen varias veces en un mismo periódico a lo largo de los años. Pero éstos solo lo hacen los escritores que no se reservan y que por todo bagaje intelectual poseen unas cuantas ideas viejas.

Exploremos del tópico de circunstancia.

(Continúa en sexta plana)

Iniciativas de LEVANTE AGRARIO

Juguetes para los niños pobres

SUSCRIPCIÓN abierta para recaudar fondos que serán enviados a los Reyes Magos para que en las parroquias de la capital dejen juguetes el día 6 de Enero próximo que serán entregados a los niños pobres de Murcia.

A las primeras horas de la mañana Melchor, Gaspar y Baltasar harán el reparto de juguetes.

En nombre de los niños pobres LEVANTE AGRARIO extiende su mano suplicando un donativo

Acuérdense los niños ricos de esas infelices criaturas que como ellos tienen derecho a que los Reyes, que vienen de Oriente, dejen en sus cunas y en sus zapatos un juguete, en esa edad tan dichosa en que vírgenes las ilusiones, solo conocen los ortos rosados de la inocencia.

LEVANTE AGRARIO pide para los niños pobres

8.ª LISTA

Plas. Cts.		
	Bar Díez.	5 00
	Don José Moreno Galvache.	5 00
	Don Francisco Romero Penalva.	5 00
	El Aluminio S. A.	10 00
	Niños Luisito y Marita Carceller Sánchez.	5 00
	Niña Elvirita Abizanda Grech.	5 00
	Niña Pepita Abizanza Grech.	5 00
	Niño Gustavito Abizanda Grech.	5 00
	Niña Rosita Abizanda Grech.	5 00
	Niño Carlos Clemares García.	5 00
	Niño Enrique Clemares García.	5 00
	Casino.	50 00
	Niño Angelito Martín Miñano.	2 00
	Niña Carmencita Bautista Martín.	2 00
	Niño Enrique Godínez Monllor.	2 00
	Niña Anita Godínez Monllar.	2 00
	Niña Conchita Manzanera Moreno.	2 00
	Niños Pepito y César López.	2 00
	Niño Joaquinito López Bosque.	1 00
	Niño Pepito Reyes Guerrero.	2 00
	Don Manuel Andugar.	5 00
	Dofia Elisa Navarro Conesa.	2 00
	Don Angel Rabadán Flores.	1 00
	Don Francisco Navarro Conesa.	5 00
	Suma y sigue	2.849 75

EN EL ORIENTAL

Debut de dos números de varietés

Hoy harán su debut en el salón del Oriental dos notables números de varietés, que vienen a hacer más amena la estancia en este café tan favorecido por el público murciano.

Son estos números los hermanos Rosi ue, pareja de canto y baile y el excéntrico señor Cepol, artistas de renombre en sus géneros respectivos.

Con ellos actuará la notable orquesta Cortés-Abarca, que tantos éxitos viene cosechando desde su formación.

Habrán tres secciones: Por la tarde, de dos y media a cuatro y de seis y media a ocho, y por la noche, de nueve y media a doce.

Auguramos un franco éxito al Oriental.

Lea V.

«INFORMACIONES»

y «LA LIBERTAD»

Hallazgo sensacional

Los restos de Hernán Cortés

Méjico, 4.—Se cree que han sido encontrados los restos de Hernán Cortés, pues su descendiente, el Príncipe Antonio Pignatelli, ha entregado al Gobierno una urna, que había estado en el altar mayor de la iglesia de Jesús de Nazaret, de Méjico, desde 1825.

Según el Príncipe Pignatelli, dice, estas cenizas fueron trasladadas de la tumba de San Lázaro, de Méjico, en 1825, por los descendientes del conquistador.

El traslado se realizó a causa de los temores causados por las amenazas de la muchedumbre de esparcir las cenizas si encontraban la urna.

Explosión de petróleo

DOS NIÑOS MUERTOS
Londres, 5.—En la estación férrea se produjo la explosión de un bidón de petróleo. Resultaron dos niños muertos.

PANOCHADAS

¡Maere, que allegan los Reyes!

Maere, baje osté pa Murcia que he leío en el LEVANTE que hacían fiesta de Reyes y daban a los zagales jubetes de tuiquias formas d'esos c'ai en los bazares y según ice el papel circularán por las calles amontaos en los caballos repartiendo cachibaches. Esta es una fiesta nueva que ahora el AGRARIO hace y yo quisiera esfiarla ¡lléveme osté a Murcia, maere!

M'a dicho er zagal del Merla que está empapao der detalle que ogaño, el tío Calderón —el que dirige el LEVANTE— hizo una lista mu larga pa que tos los presonajes dieran perras pa jubetes pa obsequiar a los zagales y l'a escrito a los tres reyes pa que abajan por las calles con música y cobetones y echarán por tuiquias partes sabres, carros y caballos, jubetes con macandae; y según espica el Merla ice, que ahora, el LEVANTE el lunes de madrugada pa espartir a los zagales sacará una caballata recorriendo toas las calles con sus carros bien cargaos y los tres Reyes pa elante y en tuiquias las parroquias a los curas, les reparten según los probes que tengán de tó lo de los bazares.

Maere, lléveme osté a Murcia pa esfiar tuiquío el detalle y me den un velocipdo deesos que tien reucos grandes. Vamos a San Nicolás y el cura D. Manuel Sánchez que es más güeno que la ma-

allí pueden apuntarme pa cuando allegue el tremulto ese c'anuncia el LEVANTE me den una becicleta que yo soy un probe, ¡maere!

Al zagal del tío Barqueros también lo lleva su maere a la llesia de San Pedro pa que allí le den un sabre, que quí se molecipal pa cuidar de sus baneales.

Dóngase osté el armaor y vamos pa Murcia, ¡maere! que efisemos to el jaleo de esa fiesta tan regrande que tendrá mucho tronfo por ser cosa del LEVANTE.

Apártase osté una miaja que allegan los alifantes y los reyes a caballo. Jesús, qué gurullo, ¡maere!

Emilio el de los Muebles

El presente número de LEVANTE AGRARIO consta de seis páginas

BAUTIZO

En la iglesia rectoral de Santa Eulalia tuvo lugar ayer tarde el bautizo del niño que dió a luz hace unos días la distinguida esposa de nuestro amigo el abogado don Ricardo Guirao García.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de José Angel, recibiendo las regeneradoras aguas de manos del presbítero don José Lucas Conesa, siendo apadrinado por su abuela paterna doña María de los Angeles García, viuda de don Ricardo Guirao de la Rocamora y el Presidente de la Diputación Provincial don José Ibáñez Martín.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los Sres. de Guirao, donde fueron espléndidamente obsequiados con un lunch. Felicitamos a los dichosos padres.

EN 2.ª PLANA

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

EN 5.ª PLANA

Notas informativas de UNE

